

اشک های آسمان

برای زاینده‌رود

ادامه از صفحه یک: از طرف دیگر با توجه به اینکه در آستانهٔ نوروز هستیم این مسئله که اصفهان، به عنوان یکی از قطب‌های مهم گردشگری و صنعتی کشور نیازمند توجه ویژه دولت و تخصیص اعتبارات کافی برای حل مشکلات آبی است،اهمیتی دوچندان پیدای می‌کند.بنابراین نمایندگان استان در مجلس و سایر مسئولان، باید پیش از آن پیش با پیگیری جدی و مستمر خود این مسئله را در سطح ملی مطرح کرده و برای حل آن دست از تلاش برندارند.اما فراموش نکنیم که حل مشکل کم‌آبی، تنها بر عهده مسئولان نیست، هر یک از ما، به عنوان شهروند این شهر، در قبال زاینده‌رود و آینده اصفهان مسئول هستیم که با صرفه‌جویی در مصرف آب، استفاده از وسایل کاهنده مصرف، و ترویج فرهنگ صحیح مصرف آب در میان خانواده و دوستان، می‌توانیم سهم خود را در آبادانی و سربلندی این شهر ادا کنیم.

بارن زمستانی اصفهان، هدیه‌ای ارزشمند از سوی خداوند است. هدیه‌ای که می‌تواند سر آغاز تحولی بزرگ در نحوه نگرش ما به آب و مدیریت منابع آبی باشد. با همدلی، همکاری و تلاش همه‌جانبه می‌توانیم از این چالش عبور کرده و نوروزی خاطرانگیز را در کنار زاینده‌رودی پرآب تجربه کنیم.

خبر

بسیاری از ایرانیان خارج از کشور تمایل دارند به کشور بازگردند

اولین جلسه دبیر جدید ستاد حقوق بشر جمهوری اسلامی ایران با نمایندگان بیش از ۴۰ تشکل مردمی دارای مقام مشورتی برگزار شد.
به گزارش ایبنا، ناصر سراج معاون امور بین‌الملل قوه قضائیه و دبیر ستاد حقوق بشر با اشاره به تجارب خود از شرکت در نشست‌های مختلف بین‌المللی به‌ویژه در زمان تصدی‌گری ریاست سازمان بازرسی کل کشور، بر نقش و اهمیت فعالیت تشکل‌های مردمی در نشست‌های مذکور تأکید و خلأ مشارکت و فعالیت تشکل‌های ایرانی را یادآوری کرد.
سراج از دغدغه‌مندی و مشارکت فعال تشکل‌های مردمی دارای مقام مشورتی در سازو کار‌های مختلف حقوق بشری از جمله نشست‌های شورای حقوق بشر ابراز خرسندی کرد و ضمن آرزوی توفیق برای تشکل‌های مردمی مشارکت‌کننده در نشست‌های بین‌المللی، از نمایندگان تشکل‌های مردمی حاضر در جلسه خواست تا یا به کارگیری تمامی ظرفیت‌های موجود، واقعیات جمهوری اسلامی ایران را به جهانیان ارائه و با نشان‌دادن چهره واقعی ایران، سیاه‌مانی‌ها و تبلیغات سوء نظام‌های استکباری را خنثی و از حقوق ملت ایران در عرصه‌های بین‌المللی صیانت نمایند. او در ادامه گفت: بسیاری از ایرانیان خارج از کشور تمایل دارند به کشور بازگردند؛ ولی این تبلیغات سوء آنان را از بازگشت منصرف می‌نماید. ما نقص اساسی در معارفه‌کنسورمان و واقعیات آن داریم. معاون امور بین‌الملل قوه قضائیه و دبیر ستاد حقوق بشر در پایان خاطرنشان کرد که ستاد حقوق بشر همواره از تلاش‌ها و اقدامات تشکل‌های مردمی حمایت خواهد نمود و تلاش خواهد کرد موانع و چالش‌های پیش‌روی آنان را برطرف نماید.

تأثیر افزایش حقوق بر تورم کمتر از ۳ درصد است

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس با بیان اینکه افزایش حقوق کارگران کمتر از ۳ درصد اثر تورمی دارد گفت: در جلسه اخیری که با وزیر کار داشتیم، آقای می‌دری نیز تأکید داشت که حقوق باید متناسب با تورم افزایش پیدا کند.
علی جعفری آذر عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با تسنیم، درباره حقوق سال ۱۴۰۴ کارگران اظهار داشت: آنچه که باید مبنای عمل شورای‌عالی کار قرار بگیرد، قانون موجود و ماده ۴۱ قانون کار است که افزایش حقوق را متناسب با تورم قرار داده است. او افزود: اگر بخواهیم هم به قانون عمل کنیم و هم در این شرایط، قدرت خرید جامعه که بخش عمده‌ای از آن حقوق‌بگیران بخش کارگری هستند را حفظ کنیم، باید منویات قانون کار را مدنظر قرار دهیم. جعفری آذر تأکید کرد: در شرایطی که افزایش نرخ ارز در هفته‌های اخیر باعث افزایش قیمت بسیاری از اقلام از جمله مسکن و مواد خوراکی شده و از سوی دیگر در بخشی از خدمات دولتی نیز در بودجه ۱۴۰۴ افزایش قیمت خواهیم داشت، باید برای جبران بخشی از این افزایش‌ها، میزان افزایش حقوق حداقل به میزان تورم رسمی باشد. البته که اگر افزایش حقوق ۱۰۰ درصد هم باشد، باز هم نمی‌تواند پاسخگوی معیشت جامعه کارگری باشد. عضو کمیسیون اجتماعی مجلس با اشاره به جلسه هفتگی اخیر این کمیسیون با وزیر کار خاطرنشان کرد: در جلسه‌ای که هفته گذشته با حضور آقای می‌دری در مجلس برگزار شد، ایشان نیز نگاه مشابهی داشت و تأکید کرد که حقوق در سال آینده باید متناسب با تورم افزایش یابد. البته برخی‌ها معتقدند که افزایش حقوق باعث تورم می‌شود، اما در سال ۱۴۰۱ که حقوق ۵۷ درصد افزایش پیدا کرد، بررسی‌ها نشان داد که اثر تورمی آن کمتر از ۳ درصد بوده است. زیرا این قشر معمولاً هزینه‌های خود را صرف نیازهای روزمره می‌کند و برای خریدهایی مانند ارز و طلا هزینه نمی‌کنند؛ بنابراین اثر تورمی این افزایش حقوق بسیار کم خواهد بود.

یکشنبه ۱۹ اسفند ۱۴۰۳ ■ **سال بیست و یکم** ■ **شماره ۵۱۳۲**

رویداد

ایران توقعات دولت‌های قدر را نخواهد پذیرفت



گفتی‌ده زیر قول دوم هم زدید.

بالاخره بی‌چشم‌پرویی هم حدی دارد! آدم خودش عمل نکند به تعهد بعد به طرف بگوید چرا به تعهد عمل نمی‌کنی! دولت، دولت وقت یک سال تحمل کرد بعد مجلس شورای اسلامی وارد میدان شد. خبه دید مصوبه‌ای گذرانندند جز این راهی وجود ندارد. الان هم همین‌چور است. الان هم در مقابل حرف زور، در مقابل زورگویی راهی وجود ندارد.

در مقابل مشکلات، حالا ما چه‌کار باید بکنیم؟ یکی از اولین کارهایی که باید انجام بگیرد انسجام درونی دستگاهها است. دستگاه‌های گوناگون، هم دستگاه‌های داخل قوه‌مجریه باید به‌طور کامل به هم متصل باشند، همکاری کنند، هم سه قوه در کنار هم، و نیروهای مسلح در کنار اینها با هم همکاری کنند؛ انسجام، شرط اول انسجام.

اگر بخواهیم کارها پیش برود باید این انسجام به معنای واقعی کلمه اتفاق بیفتد. خب خوشبختانه امروز تا حدود زیادی این‌جوری هست در سطوح بالا این‌جوری است. باید در بنده و

غربی است: رسوا کننده ادعاهای اینهاست. ادعا می‌کنند گردش آزاد اطلاعات را، واقعاً همین‌چورست: الان در غرب گردش آزاد اطلاعات هست؟ شما در دستگاه فضای مجازی متعلق به غرب می‌توانید اسم حاج قاسم را، اسم سیدحسن

نصرالله را، اسم شهید هنیه را بیاورید؟ می‌توانید اعتراض کنید به جنایاتی که در فلسطین و در لبنان و اینها انجام می‌گیرد؟ می‌توانید حوادث ادعایی آلمان هیتلری را نسبت به پیویدی‌ها انکار کنید؟ این است گردش آزاد اطلاعات اینها! این تمدن امروز خودش را در واقع باطن خودش را آشکار کرده است.

حالا آن سه کشور اروپایی هم اعلامیه میهند اعلام می‌کنند که ایران به تعهدات هسته‌ای خودش در برجام عمل نکرده؛ از آن طرف یکی از آنها سؤال کند شما عمل کردید! شما می‌گویید ایران به تعهدات خودش در برجام عمل نکرده، شما خب شما به تعهدات خودتان در برجام عمل کردید؟ شما روز اول عمل نکردید بعد که آمریکا خارج شد، قول دادید که یک‌جوری جبران کنید، زیر قولتان زدید، باز یک چیز دیگر

بابت قطعی‌های برق از مردم عذر خواهی می‌کنیم



این نیتسیم که بگوییم مقصر کیست، مسئله این است که مشکل چیست و چگونه باید آن را حل کنیم. برخی می‌گویند که ما برنامه نداریم، اما برنامه‌ریزی به این سادگی نیست که بتوان کشیده برای هر بخش نسخه مشخصی ارائه داد. در حوزه‌هایی مانند آموزش‌وپرورش، بهداشت و درمان، نفت و گاز، صنعت، تجارت و ارتباطات، برنامه‌های متعددی تدوین شده است. پزشک‌یان با انتقاد از روند طولانی تصمیم‌گیری‌ها در کشور گفته‌مقام معظم رهبری فرمودند که برخی پروژه‌ها چهارساله و شش‌ساله ارائه شده‌اند، اما هنوز نتوانسته‌اند برای آنها تصمیم بگیرند. بالاخره مسئله خیلی پیچیده نیست، یا می‌خواهیم در یک حوزه مثل گاز، نفت، معدن یا ذخایر طبیعی اقدام کنیم، یا نمی‌خواهیم. اگر قرار است کاری انجام شود، اینکه چهار، شش یا حتی ده سال فقط برای تصمیم‌گیری زمان صرف شود، قابل‌قبول نیست.

رئیس‌جمهور با تأکید بر ضرورت تسرع در روند اداری و تصمیم‌گیری خاطرنشان کرد:خیلی راحت می‌توان اطلاعات لازم را انجام داد، بررسی‌های کارشناسی را تکمیل کرد و مشخص کرد که چه کسی باید وارد یک پروژه شود. وقتی چارچوب‌ها مشخص شد، باید بتوان در کوتاه‌ترین زمان ممکن مجوزهای لازم را صادر کرد. هر فرد یا شرکتی که آماده است، می‌تواند بیاید و بر اساس ضوابط تعیین‌شده کار خود را آغاز کند. اما در چرخه اداری ما، روندها آن‌قدر طولانی می‌شوند که در این مسیر کار به نتیجه مطلوب نمی‌رسد. پزشک‌یان با مقایسه این روند با فرایندهای پزشکی تصریح کرد:در جراحی قلبه، زمانی که عمل انجام می‌شود، باید در زمان مناسب بیمار را بیدار کرد. قلب برای مدتی متوقف می‌شود، اما اگر در زمان مناسب دوباره هاداندی شود، حتی اگر بهترین عمل هم انجام شده باشد، بیمار دیگر زنده نخواهد شد. در تصمیم‌گیری‌های کلان کشور هم همین اصل وجود دارد. اگر به‌موقع اقدام نکنیم، بهترین تصمیمات هم بی‌اثر خواهند شد.

رئیس‌جمهور با هشدار نسبت به پیامدهای تعلل در تصمیم‌گیری افزود: اگر باورهای ما درست شکل نگیرد و اقداماتمان در زمان مناسب انجام نشود، ممکن است وقتی بالاخره به نتیجه می‌رسیم، دیگر فرصت‌ها از بین رفته باشند. نباید اجازه دهیم که زمان از دست برود، زیرا برخی تصمیمات فقط در یک بازه مشخص معنا دارند و اگر دیر اجاری شوند، دیگر تأثیری نخواهند داشت. پزشک‌یان با تأکید بر ضرورت کوتاه‌کردن چرخه تصمیم‌گیری و تسريع در اجرای پروژه‌ها گفت: به امید خدا و به حول و اوهی، قولی، تلاش خواهیم کرد که این فرایندها را تا

مناسب و توسعه فناوری‌های جدید، می‌توانیم این روند را اصلاح کنیم. پزشک‌یان با اشاره به برنامه‌های دولت برای کاهش هدررفت انرژی خاطرنشان کرد: در بخش‌هایی مانند نفت و گاز، اقداماتی در حال انجام است که باعث جلوگیری از اتلاف سرمایه‌های ملی می‌شود. امروز شاهد هستیم که میلیون‌ها مترمکعب گاز در حال بازیافت و پیش‌ازاین به‌صورت فلر می‌سوزت، اکنون در حال بازیافت و استفاده بهینه است. این روند تا پایان سال آینده ادامه خواهد داشت تا در نهایت، دیگر شاهد سوزاندن منابع ارزشمند باشیم. رئیس‌جمهور بر اهمیت توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر تأکید و تصریح کرد: یکی از راه‌های اساسی برای افزایش بهره‌وری، توسعه انرژی‌های پاک است. برنامه‌ریزی شده که بیش از ۳۰ تا ۴۰ هزار مگاوات انرژی از طریق نیروگاه‌های خورشیدی و بادی تأمین شود. اگر بتوانیم میزان استفاده از این انرژی‌ها را افزایش دهیم، می‌توانیم گرمایش و سرمایش را نیز از طریق منابع تجدیدپذیر تأمین کنیم. پزشک‌یان با تأکید بر تأثیر این سیاست‌ها بر اقتصاد کشور افزود: اگر بتوانیم مصرف داخلی را بهینه کنیم و وابستگی به سوخت‌های فسیلی را کاهش دهیم، ذخایر نفت و گاز را با شرایط بهتری در بازارهای جهانی عرضه خواهیم کرد. این موضوع، هم درآمد ارزی کشور را افزایش می‌دهد و هم به پایداری اقتصادی کمک می‌کند. رئیس‌جمهور با اشاره به‌ضرورت است. اکنون نزدیک به ۴۰ میلیون مترمکعب گاز در یک‌گاز و ۴۰ میلیون مترمکعب در فاز دیگر مهار شده است. به امید خدا، در اردیبهشت‌ماه حدود ۴۰ میلیون مترمکعب دیگر نیز کنترل خواهد شد. رئیس‌جمهور با اشاره به تأثیر این اقدامات بر کاهش آلودگی و افزایش بهره‌وری تصریح کرد: اگر این روند ادامه پیدا کند، تا پایان سال آینده، دیگر فلرهایی که باعث آلودگی وسیع می‌شوند، موجب هدررفت سرمایه ملی هستند. از بین خواهند رفت. این شیان‌رور در این بخش کار کرده‌اند و بدون شک، شایسته‌اند! آنها هستند. رئیس‌جمهور با تأکید بر لزوم اصلاح الگوی مصرف و بهینه‌سازی منابع انرژی اظهار داشت: اگر بخواهیم آینده‌ای پایدار داشته باشیم، باید از روش‌های سنتی فاصله بگیریم و بهره‌وری را افزایش دهیم. در حال حاضر، بخش زیادی از منابع انرژی ما به شکل ناکارآمد مصرف می‌شود، در حالی که با سرمایه‌گذاری

خبر

حضور ۱۰ وزیر دولت چهاردهم

در کمیسیون‌های تخصصی

مجلس

۱۰ وزیر دولت چهاردهم در جلسات هفته جاری کمیسیون‌های تخصصی مجلس حضور پیدا می‌کنند. به گزارش ایسنا، جلسات هفتگی کمیسیون‌های تخصصی مجلس در هفته جاری تشکیل می‌شود. کمیسیون اصل ۹۰ جلسه‌ای با حضور وزیر نفت برای بررسی موضوع کاهش ناترازی گاز تشکیل خواهد داد. وزیر علوم به کمیسیون آموزش برای بررسی موضوع اصلاح آیین‌نامه ارتقا مرتبه اعضای هیئت‌علمی دانشگاه‌ها می‌رود و همچنین وزیر آموزش برای ارائه گزارشی در مورد ساماندهی نیروهای انسانی در این کمیسیون حضور پیدا می‌کند. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی برای ارائه گزارشی در خصوص افزایش حقوق و دستمزد کارگران و وزیر دفاع برای پاسخ به سؤالات تعدادی از نمایندگان در کمیسیون اجتماعی حضور پیدا می‌کند. وزرای خارجه و اطلاعات نیز در کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی برای پاسخ به سؤالات تعدادی از نمایندگان حضور پیدا می‌کنند. وزیر نیرو در کمیسیون انرژی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در کمیسیون صنایع و معادن و وزیر کشاورزی در کمیسیون کشاورزی به سؤالات نمایندگان پاسخ می‌دهند.

سطوح پایین هم همین انسجام، همین همکاری وجود داشته باشد.

یکی از موضوعات مهم مربوط به اقتصاد اصلاح نظام ارزی کشور است. در درجه اول تقویت پول ملی است. حالا سیاستش، برنامه‌اش، کیفیت کار را متخصصین باید انتخاب کنند. پول ملی باید تقویت بشود، این هم در واقعیت زندگی مردم اثر دارد، هم در آبروی کشور اثر دارد.

حتی اگر چنانچه متلاً میگویند یک فرمولی وجود دارد که اگر عمل کنیم، تورم می‌آید پایین حتی تکرریمی ممکن است بشود؛ اما قیمت ارز می‌رود فلان قدر می‌شود، این درست نیست. برای خاطر اینکه اگر پول ملی با بالا رفتن قیمت ارز، ارزشش کاسته شد، تورم هر چه هم پایین باشد، این پول، قیمتی ندارد. قدرت خرید برای مردم فقیر و ضعیف به وجود نمی‌آید. اگر می‌خواهید قدرت خرید مردم بالا برود، به پول ملی باید اهتمام ورزیده بشود. یکی از اساسی‌ترین کارها این است.

برنامه هسته‌ای ایران با حمله نظامی نابود نمی‌شود

وزیر امور خارجه کشورمان گفت: برنامه هسته‌ای ایران را نمی‌توان با حمله نظامی نابود کرد.

به گزارش مهر، سید عباس عراقچی در حاشیه اجلاس وزرای خارجه کشورهای عضو سازمان همکاری اسلامی در جنده در گفتگو با خبرگزاری فرانسه گفت: تا زمانی که دولت ترامپ فعالیت حاکماری خود را اعمال کند، ایران مذاکرات با ایالات متحده در مورد برنامه هسته‌ای خود را از سر نخواهد گرفت. او ادامه داد: برنامه هسته‌ای ایران را نمی‌توان با حمله نظامی نابود کرد. این فناوری است که ما به آن دست‌یافته‌ایم و فناوری و ذهن و مغز را نمی‌توان بمباران کرد. به گفته او امور خارجه کشورمان عجله‌ای برای برقراری روابط با دولت جدید سوریه وجود ندارد. او افزود: اگر اسرائیل به ایران حمله کند منجر به درگیری‌های گسترده‌تری در خاورمیانه خواهد شد.

تصویب مصوبه رسیدگی به معادن زغال‌سنگ در کمیسیون صنایع

عضو کمیسیون صنایع مجلس از تصویب مصوبه جامع زغال سنگ در این کمیسیون خبر داد و گفت: تصویب این مصوبه افق‌های جدیدی جهت فعال‌سازی معادن زغال‌سنگ ایجاد خواهد کرد.

به گزارش صدلوسیما، عادل نجف‌زاده با اعلام خیر تصویب مصوبه جامع زغال‌سنگ در کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی در تشریح فرآیند بررسی این مهم در کمیته معدن که ریاست آن را برعهده دارد، اظهار داشت: تاکنون رویکرد کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی بر پایه مؤثر و شفاف‌کردن در زمینه مباحث مرتبط با حوزه صنایع و معادن کشور بوده و در این راستا کمیته معدن با ۱۲ جلسه کارشناسی با دعوت از مسئولان مربوطه در دانشگاه‌های برتر کشور، سازمان انرژی اتمی، سازمان منابع طبیعی، محیط‌زیست، ایمیدرو، ایدرو و همچنین بخش خصوصی توانمند کشور و اتحادیه‌های صنفی مرتبط، تصویب مصوبه جامع زغال‌سنگ را جز برنامه‌های اساسی خود قرارداد نماینده خوی و چهارپاره در مجلس شورای اسلامی، تصریح کرد: توجه به توانمندسازی بخش خصوصی، رشد و پیش آخرین تحولات معادن زغال کشور، استفاده حاکماری از توان ۱۲ میلیارد تن معادن شناسایی شده زغال کشور، ایجاد زنجیره ارزش برای زغال، حمایت از کارگران مجموعه زغال و برخورد جدی با ترک فعل کنندگان در زمینه (HSE) یا همان ایمنی معادن زغال‌سنگ است. معادن زغال دارنده دارای اقلون است. کشورهایی که امروز معادن عمده زغال دارند دارای اقلون جامع زغال هستند، اما به‌رغم اینکه زغال‌سنگ ایران هم با ۱۲ میلیارد تن ذخیره جز زغال‌های خوب در دنیا طبقه‌بندی می‌شود فاقد این اقلون بوده و معادن زغال زیرمجموعه قانون معادن فعالیت می‌کردند که تقص‌های مهمی داشت. او افزود:

باتوجه‌به اینکه کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای جامع زغال در دنیا به‌ویژه در کشورهای توسعه‌یافته، در نهایت تصوبه جامع زغال‌سنگ را نهایی کرد. باتوجه‌به پیگیری‌ها و اهتمام کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی مقرر شده است این مصوبه با استناد به ماده ۱۰۰ طریقی این‌نامه داخلی مجلس شورای اسلامی در کوتاه‌ترین زمان ممکن در صحن علنی مجلس مطرح و مورد دفاع جدی قرار گیرد و قطعاً با ایجاد این قانون، که جزء کارکردهای مؤثر کمیته معدن کمیسیون صنایع و معادن بوده، افق‌های جدیدی جهت فعال‌سازی معادن و رفع مشکلاتی که برای معادن زغال وجود دارد ایجاد می‌شود. نجف‌زاده گفت: نباید فراموش کرد ما ۵۳ نفر از کارگران عزیزمان را در معدن زغال‌سنگ طس از دست دادیم، بنابراین با تصویب این قانون نظارت عالیّه بیشتر و فعال‌سازی اقتصاد زغال رخ خواهد داد و ما به سمتی می‌رویم که با استفاده از توانمندی بخش خصوصی در جهت توجه به معادن به‌عنوان جایگاه برتر بعد از نفت برنامه‌ریزی کنیم و این موضوع به‌طورجدی در دستور کار کمیسیون صنایع و معادن مجلس قرار دارد.